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COMUNE DI FAGNANO OLONA
PROVINCIA DI VARESE
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La Giunta comunale rende noto che è sua intenzione consegnare un riconoscimento agli studenti laureati nell’anno accademico 2018/2019 (sia laurea triennale che magistrale), nonché implementare l’archivio cartaceo presso la biblioteca comunale “E. Biagi” di p.zza Matteotti delle tesi di laurea dei cittadini fagnanesi.

DESTINATARI:

Sono destinatari del riconoscimento quali studenti meritevoli tutti i ragazzi di Fagnano Olona laureatisi nell’a.a. 2018/2019 (sia laurea triennale che magistrale).

L’Amministrazione consegnerà, nel corso di una cerimonia che si terrà il 30 novembre 2019 nell’Aula Magna “B. Piazza” delle scuole “E. Fermi”, un riconoscimento ai neolaureati. Questi ultimi potranno, nel corso della cerimonia, anche lasciare una copia della propria tesi di laurea in dono alla biblioteca comunale, che la conserverà in una sezione appositamente creata.

TERMINE PRESENTAZIONE:

I nominativi di coloro che volessero partecipare alla cerimonia dovranno essere comunicati all’Ufficio Cultura del Comune entro il giorno 15 novembre 2019.

La modulistica è pubblicata sul sito istituzionale del Comune : www.comune.fagnanoolona.va.it (iscrizione alla cerimonia e liberatoria per la tesi). 

L’ASSESSORE ALLA PUBBLICA ISTRUZIONE
f.to Claudia Guaglianone
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